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	Класс
	3 класс

	Учебная тема
	 Знакомство с калькулятором

	Цели
	Систематизировать и проверить знания, полученные на уроках; познакомить с приспособлениями для вычислений, которые использовались с древних времен, историей счета; с калькулятором, учить пользоваться калькулятором при проверке вычислений; закреплять умение решать задачи изученных видов.

	Планируемые результаты

	Предметные результаты
	Учащиеся научатся:

· пользоваться калькулятором; с его помощью проверять правильность выполнения вычислений.
             Учащиеся узнают:

· какие приспособления для вычислений использовались с древних времен;
· историю счета.

             Учащиеся закрепят знания и умения:

· решать задачи изученных видов;

	Личностные результаты

	Самоопределение
	Смыслообразование
	Ценностная и

морально-этическая

ориентация

	Совместно договариваться о правилах общения и поведения в школе и следовать им.

Проявлять познавательный интерес.


	Формирование готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию.
	Формирование коммуникативной компетентности в общении и  сотрудничестве со сверстниками.

	Метапредметные результаты

	Регулятивные УУД
	Коммуникативные УУД
	Познавательные УУД

	Контролировать и оценивать свою работу и ее результат.


	Уметь слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении.
	Уметь осуществлять поиск и выделение необходимой информации, применять методы информационного поиска.

Решать задачи поискового характера.

	Элементы ИКТ-компетентности
	1. Поиск  информации.
2. Умение использовать средства ИКТ.
3. Работа с доступными  электронными ресурсами.

	      Этапы урока
	Ход урока
	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	I. Актуализация знаний.
	1. Организационный момент.

-- Посмотрите на доску и выберите себе установку на урок.

Я буду внимателен

Я буду старателен

Я буду трудолюбив

Я буду доброжелателен

Я буду активен

Я буду успешен
2. Устный счёт

- Увеличить 750 на 250.

- Уменьшить 160 в 4 раза.

- Во сколько раз 570 больше 190?
- На сколько 540 больше, чем 90?

- Найдите пятую часть от 900.

- Увеличьте 180 на столько же.

- Уменьшаемое 600, вычитаемое 170. Найдите разность.

- Делимое 630, делитель 90. найдите частное.

- Сумму чисел 370 и 590 разделить на 8.

- Решите задачу:

· В семи ящиках было 280 кг яблок. Сколько яблок в 5 ящиках?

· От дома Лики до дома Вити 570 метров, а от дома Вити до дома Кости в 3 раза меньше. Найдите расстояние от дома Лики до дома Кости. 

-- В каких случаях было легко и быстро вычислять?


	Познавательные УУД

Развиваем умения:           

1 ориентироваться в своей системе знаний: самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи.

2. - отбирать необходимые для решения учебной задачи источники информации среди предложенных учителем.
3 - добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах (текст, таблица, схема, иллюстрация и др.).

4 - перерабатывать полученную информацию: сравнивать и группировать математические факты и объекты.

5 - делать выводы на основе обобщения умозаключений.

6 - преобразовывать информацию из одной формы в другую: 

	II.Самоопределе-ние к деятельности.

	1  2
 Парно-групповая работа: интерактивная игра «Магазин» 
Цель работы:

– сформулировать тему и задачи урока.
-- Когда калькулятор может решить проблему скорости вычислений?


	- представлять информацию в виде текста.
7 – переходить от условно-схематических моделей к тексту. 

Регулятивные УУД:

Развиваем умения:           
1 – самостоятельно формулировать цели урока после

предварительного обсуждения; 
2 – совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему;

	III. Открытие нового.

	 Групповая работа на нет буках с презентацией «Калькулятор – помощник математиков». Подготовка сообщения:

1-2 группа – по теме «Из истории счета»;
3-4 группа – по теме «Какие приспособления  для счета использовались с древних времен».

Цель работы:

– расширить свои знания по теме.

3  4   4
Парно-групповая работа с интерактивной доской и электронным приложением к уроку.
Цель работы:

– познакомиться с простейшим электронно-вычислительным устройством для выполнения арифметических действий с числами.


	 3 – составлять план решения отдельной учебной задачи

совместно с классом;

4 – работая по плану, сверять

свои действия с целью и, при необходимости, исправлять ошибки с помощью класса;

5 – в диалоге с учителем и другими учащимися учиться вырабатывать критерии оценки и определять степень успешности выполнения своей работы и работы партнера, исходя из имеющихся критериев.

6 – контролировать и оценивать свою работу и ее результат.


	IV. Первичное закрепление. 


	3  4  5   1
Работа в парах.

Цель работы:

– установить степень усвоения нового материала.

Учебник с.98 №1, 2, 3

Проверка  с помощью виртуального калькулятора.

	

	V. Тренинг.

«Соревнуюсь с калькулятором» 

Тест по изученной теме в системе голосования Proklass..


	6  7   5
Самостоятельная работа.

Цель работы:

– отработка полученных знаний и умений.

Учебник с.98 №4, 5, 6
Проверка  с помощью обычного калькулятора.

--Можно обыграть калькулятор?
Цель работы:

– наглядно показать необходимость знаний правил, табличных случаев сложения, умножения.

1 задание. Какие группы быстрее посчитают:
1-2 группы – с калькулятором;

3-4 группы – без калькулятора?
0 * 98

33 + 1

67 * 1

10 – 9

2 * 2

2 задание. Какие группы быстрее посчитают:

1-2 группы – без калькулятора;

3-4 группы – с калькулятором?
629 + 298            186 * 4

885 : 5                 735 – 469
--Что позволит обыграть калькулятор?

1. Дети слушают алгоритм выполнения  теста.
 2.Получают пульты.

3. Читают задание на слайде презентации и нажимают на пульте кнопку с правильным, по их мнению, вариантом ответа.

Тест

1 слайд

Какой символ соответствует команде для получения результата? (10 сек.)

А.   *

В.   =
С.   /

2 слайд

Клавиша сброса (очистить табло)

(10 сек.)

А.          В.          С.  

С           СЕ         МС

3 слайд

Можно сказать, что калькулятор – это вычислитель? (20 сек.)

А.            В.
Нет         Да

4 слайд

Запуск виртуального калькулятора осуществляется по команде: (30 сек.)

А.   Программы-Стандартные-Пуск-Калькулятор

В.   Пуск-Программы- Стандартные-калькулятор

5 слайд

Калькуляторы предназначены для выполнения сложных вычислений, для того, чтобы человек на расчеты тратил меньше… (10 сек.)

А.   сил
В.   нервов

С.   времени

4.После выполнения теста просматривают свои результаты.

5.Обсуждают каждый вопрос, чтобы выяснить, где они ошиблись, а где сделали правильно.

6.Проводят самооценку своего ответа.
	Коммуникативные УУД

Развиваем умения:           
1.- доносить свою позицию до других: оформлять свои мысли в устной и письменной речи (выражение решения учебной задачи в общепринятых формах) с учётом своих учебных речевых ситуаций;

ТОУУ

2 – доносить свою позицию до других: высказывать свою точку зрения и пытаться её обосновать, приводя аргументы;

3 – слушать других, пытаться принимать другую точку зрения, быть готовым изменить

свою точку зрения;

4 – читать про себя тексты учебников и при этом: ставить

вопросы к тексту и искать ответы; проверять себя;

отделять новое от известного;

выделять главное; составлять план;

ТОУУ

5 – договариваться с людьми: выполняя различные роли в группе, сотрудничать в совместном решении проблемы (задачи).

Личностные результаты:

1 – придерживаться этических норм общения и сотрудничества при совместной работе над учебной задачей;

2. – в созданных совместно с педагогом на уроке ситуациях общения и сотрудничества, опираясь на общие для всех простые правила поведения, делать выбор, как себя вести.


	VI.   Итог урока.

Оценивают свою работу по данной теме. 


	6

-- Что нового вы узнали сегодня на уроке?

-- Чему научились?

-- Ответьте на вопрос, что мне было на уроке интересно и познавательно.

-- Была ли выполнена ваша установка?

Со слайда презентации «Калькулятор – помощник математиков» проходят по ссылке  «рефлексия» 

Отвечают на вопросы анкеты.
	

	VII.    Возможное

домашнее задание.
	 с.98 – задание для самоконтроля
	


